
       

 

   

 
 

Опис измене и допуне спецификације производа ознаке контролисаног географског 

порекла „Неготинска Крајина“ за вина број 320-054623/2015 од 01.04.2020. године 

 

 

1.Додавање нових типова вина 

Опис: Додавање нових типова вина „Неготинска Крајина“ Semillion, “Неготинска Крајина“ Багрина, 

„Неготинска Крајина“ Црна Тамјаника полуслатка/слатка и „Неготинска Крајина“ Зачинак. 

У складу са тим промењени су  одељци  2.2, 2.3 и 2.6.1 Спецификације производа ознаке 

контролисаног географског порекла „Неготинска Крајина“ (у даљем тексту Спецификација 

производа). 

У тексту Спецификације производа се такође мења и део текста у одељку 2.7.2. тј. у 1.3 „Сортне 

карактеристике винограда“ где се додају сорте Semillion (Семијон), Багрина  и Зачинак а које се 

користе за производњу вина која припадају типовима вина који су додати. 

Разлог за измену и/или допуну: У виноградарском подручју се подижу виногради са рејонираним 

сортама Semillion (Семијон), Багрина  и Зачинак. Постоји заинтересованост произвођача за  даље 

ширење ових сорти у рејону а посебно јер вина ових сорти поседују све уобичајене карактеристике 

вина Неготинске Крајине. Додавање типа „Неготинска Крајина“ Црна Тамјаника полуслатка/слатка 

је засновано на чињеници да  сорта Црна Тамјаника акумулира већу количину шећера у грожђу у 

односу на неке друге сорте и да поједини произвођачи мењају произвођачку праксу и од таквог 

грожђа производе полуслатко до слатко вино у складу са потребама тржишта. 

 

2. Промена стандарда у виноградарској производњи  

Опис: Максимални природни садржај киселина у шири (g/l) се повећава са 9.00 g/l на  11,00 g/l.  

У складу са наведеном изменом се мења и текст Спецификације производа у одељку 2.5.2. 

Разлог за измену и/или допуну: Промена је потребна због садржаја укупних киселина у грожђу сорте 

Црна Тамјаника услед дехидратације.   

 

3. Измене и/или допуне физичких, хемијских и сензорних особина за типове вина : 

3/а За тип вина „Неготинска Крајина“ Chardonnay 

 Опис: Мења се Садржај стварног алкохола (% vol) те је ~ уместо 13,33 сада 13,55; Садржај укупних 

киселина (g/l): ~ уместо 5,54 сада је 5,56 ;Укупни екстракт без шећера (g/l): ~ уместо 20,07 сада је 

18,82 (уместо од мин. 17,00 сада је 16,00);Сласт-редукујући (непреврели) шећери (g/l): ~ уместо 2,23 

сада је 1,99 (макс. до 4,00 g/l, односно до 9,00 g/l, у складу са прописом којим се уређује квалитет и 

декларисање вина) и опис сензорне карактеристика типа тако што се постојећем опису додаје „а 

могу се осетити и тонови барика тј. храста.“ 

Разлог за измену и/или допуну: Наведени параметри су промењени као последица дозвољавања 

могућности употребе дрвених буради и бачви у производњи вина која припадају овом типу вина. 

3/б За тип вина „Неготинска Крајина“ Црна Тамјаника  

 

Опис: Додају се опису сензорних карактеристика овог типа могућност да се осете и тонови храста.  



       

 

   

Разлог за измену и/или допуну: Развијањем овог типа вина у виноградарском подручју Неготинска 

Крајина се дошло до потребе за употребом дрвених буради и бачви у целокупном процесу 

производње.  

У складу са наведеном изменом се мења и текст Спецификације производа у одељку 2.6.2.  

 

4. Додавање физичких, хемијских и сензорних особина за типове вина који су додати 

Опис: допуне у одељку главне физичке и хемијске особине и назнаке сензорних особина за сваки 

тип вина, односно свих вина са одређеним карактеристикама, које ће носити географску ознаку или 

главне физичке, хемијске и сензорне особине за сваки тип вина које ће носити ознаку контролисаног 

географског порекла за типoве  вина „Неготинска Крајина“ Semillion, „Неготинска Крајина“ 

Багрина, „Неготинска Крајина“ Црна Тамјаника слатка и „Неготинска Крајина“ Зачинак.  

У складу са тим је промењен текст у одељку 2.6.2 Спецификације производа . 

Разлог за измену и/или допуну: Промена је настала као последица додавања нових типова вина за 

које је неопходно дефинисати главне физичке, хемијске особине и сензорне особине за сваки тип 

вина који је део спецификације производа. 

 

5. Промене у одељку Специфични енолошки поступци који се користе у производњи и ограничења 

у погледу производње 

 

Опис: Брисање  реченице „За типове  вина „Неготинска Крајина“, розе, „Неготинска Крајина“ Pinot 

розе и „Неготинска Крајина“ Црна Тамјаника обавезна је ферментација и одлежавање у судовима 

од инертног материјала“.  

У складу са тим су тим је промењен су  одељак 2.6.3. 

Разлог за измену и/или допуну: Брисање наведене реченице је засновано на развоју у производњи 

вина у рејону Неготинска Крајина. Уочено је да један број прозвођача ради на развоју употребе 

дрвених буради у производњи розе вина и вина од грожђа Црне Тамјанике. Произвођачи су 

установили да се на тај начин повећава комплексност ароматског профила вина, као и сама 

структура вина и да се на тај начин добија аутентичан производ који је у складу са потребама 

тржишта. 

 

 

6. Промена у стандардима паковања 

 

6/а Опис: Искључивање обавезе пуњења у обојене боце типа „Bordolese“ или „Bordolese Rustica“ за 

тип вина „Неготинска Крајина“ Црна Тамјаника.  

Разлог за измену и/или допуну: Произвођачи су у току производње вина која испуњавају услове 

прописане Спецификацијом производа констатовали да им је овај услов ограничавајући по питању 

дизајна етикета и паковања за наведени тип.  

6/б Опис: Искључивање обавезе да на етикетама и паковањима вина са географским пореклом после 

назива вина и имена произвођача најкрупнији податак буде „Неготинска Крајина“ и „К.П.К“ или 

„К.Г.П.К“. Овај податак ће се наводити али не мора бити најкрупнији податак на етикети после 

назива вина и имена произвођача. 



       

 

   

Разлог за измену и/или допуну: Произвођачи су у току производње вина која испуњавају услове 

прописане Спецификацијом производа констатовали да им је овај услов ограничавајући по питању 

дизајна етикета и паковања. 

У складу са тим је измењен текст у одељку 2.9. Спецификације производа. 

 

 

7. Измене и/или допуне у делу који се односи на карактеристике производње вина у оквиру ознаке 

географског порекла „Неготинска Крајина“ 

 

Опис: Дозвољава се употреба дрвених судова као и  судова примарно израђених од бетона у 

ферментацији и одлежавању.  

У складу са тим је промењен текст у Прилогу 2  . 

Разлог за измену и/или допуну: Разлози за ову промену су већ образложени у претходном тексту 

овог документа. 

 

 

 
 


